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Направленность - туристско-краеведческая.
Цель программы - создание условий для удовлетворения потребности обучающихся в знаниях по истории и организации спасательного дела России;
научить и максимально обезопасить участие обучаемых при проведении занятий по основам общевойсковой и специальной подготовки;
способствовать формированию всесторонне развитой личности средствами туризма и экологии, создать условия для самореализации, социальной адаптации, и оздоровления личности.
Контингент обучающихся – программа рассчитана на обучающихся 6 -18 лет. К занятиям допускаются все желающие по письменному заявлению родителей с предоставлением медицинской справки.
Продолжительность реализации программы – 4 года.
Режим занятий - занятия проводятся три раза в неделю по два часа. Всего 6 часов в неделю. (Возможно проведение занятий по 3 часа)
После каждого года обучения за рамками учебных часов проводится многодневное туристское мероприятие – поход, слёт, соревнования или сборы и т.п.
Форма организации процесса обучения – занятия организуются в учебных группах.
Актуальность программы - обучение умениям и навыкам спортивного ориентирования, спортивного туризма, поисково-спасательных работ, военного дела, расширение знаний, обучающихся в области экологии, истории и культуры родного края; ознакомление с правилами оказания первой медицинской помощи, развитие у обучающихся физических, волевых и моральных качеств, самостоятельности, выносливости, ловкости; развитие коммуникативных способностей детей с учетом их индивидуальности и навыков работы в коллективе.
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Ожидаемый результат - 
·  полное освоение содержания образовательной программы большинством обучающихся;
· развитие творческих способностей;
· развитие индивидуальных задатков каждого;
· сформированность нравственных ценностных ориентиров;
· благоприятный психологический климат в образовательном объединении.

Оценка результатов реализации программы. 
- итоговая (по завершении полного 4-х годичного курса программы)
- промежуточная - Общая физическая подготовка (силовая гимнастика) среди обучающихся МБУ ДО Центр «Патриот» в рамках подготовки к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО) (середина октября – середина декабря); переводные нормативы (май)
- текущая (в процессе изучения темы, учебной дисциплины).
Формы проведения аттестации:
- сдача нормативов;
- зачет;
- участие в соревнованиях;
- организационно-массовые мероприятия;
- педагогическое наблюдение.








